

本报记者直击热点民校招生电脑派位

30分钟摇出700名新生

本报7月14日讯(记者 秦国玲)14日,潍坊市民办中小学进入电脑派位时间。根据潍坊市教育局安排,当民办学校报名人数大于计划数时,应采用面谈加电脑派位的录取方式。当日上午,市区热点民办初中中华国际学校进行电脑派位,本报记者受邀参加,见证该校700名新生名单揭晓全过程。

记者了解到,2013年,文华国际学校新生报名人数为1893人,面谈缺考62人,最终有效考生为1831人。在11日举行了面谈环节,通过面谈,按照1:1.3的比例确定了进入电脑派位的人选名单,最终700名新生将通过884名学生电脑派位选出。

电脑派位时,学校工作人员在众人的监督下,将有效考生名单的序号导入电脑中,已经通过电脑派位的学生信息全部都在EXECL里对应的排成数字,884个学生信息全部为884个序号。电脑派位是利用随机函数设计成的电脑程序,只要将通过面谈的序列号信息导入派位系统,程序员只要点开始,电脑会自动进行派位。派位期间无需人工操作,报名顺序无关派位结果,派位成功的学生序号会逐次显示在屏幕右侧,同时还显示抽取数、共计人数三组数据。每次随机派位35人,每次抽去的号码都不重复,共20组,每组派完之后,将导出系统。

在电脑派位前,在电脑程序员和公证人员的监督下,电脑程序员季老师打开电脑,并邀请学生家长代表上前一同演示派位过程。学生家长刘明红上前体验了一把,“自己之前对电脑派位一无所知。现在亲身参与后,有了全新的看法,整个过程都是公正、透明的。”

最终,文华国际学校执行校长申永和邀请13名2013级通过面谈家长上台抽取,而后2名学校教师和教育局相关领导进行派位。派位开始,报告厅里鸦雀无声,家长脸上的神态立刻紧张起来,不少家长举起手中的手机,全程记录电脑派位的全过程,还有的家长甚至双手合十为孩子祈祷。“这个过程真是一种煎熬。”一位家长后来说。

学生家长辛徐智坤的姑姑辛东生上台体验了一把电脑派位,她点了“开始”后,在大屏幕上,考生序号在大屏幕上跳动。最终一分钟左右的时间,全部35名学生派完。随即,点开导出,序号就会复制到另外一个表格,与派位系统中的数字核对完毕后,通过打印机打出,并填上派位人的姓名。

记者在现场计时后发现,每组派位过程一分钟左右,整个20组派位过程,大约花费了30分钟。

当最后一个名额显示录取完毕之后,工作人员将录取名单与纸质的有效学生信息进行核对,而后盖上市教育局民办教育科及纪检部门和录取学校的公章,由寒亭区公证处工作人员当场宣读公正无异议,这也标志着文华国际学校电脑派位结束。



电脑程序师在教学生家长使用电脑派位系统。

现场直击>>

13名新生家长受邀见证名单出炉

14日上午10点10分,记者赶到文华国际学校时,数十名家长围在学校大门口,尽管看不到,也听不到电脑派位的任何信息,但他们还是执着地顶着烈日等待着,希望能第一时间获知结果。而这时,已有家委会成员及入围电脑派位学生家长进校。14日上午,共有13名2013级报考文华国际学校并通过面谈的学生家长受邀参加电脑派位录取。

“上午10点50分,接到电话就直

接打车赶过来了。”家住泰华领域的王茜女士告诉记者,“一路赶过来都很紧张,不知道幸运会不会落在孩子头上。孩子在潍州路小学就读,喜欢读书和写作,希望这次电脑派位能顺利被录取。”

从浙江来潍务工的朱世军夫妇两个也比较紧张。“我们在潍坊打工多年了,孩子在潍坊出生,在潍坊市实验小学就读,年年都是三好学生。孩子进入面试了,希望能派位到我

们。”朱世军说。

“我们今天特别通知了13位通过面谈进入电脑派位的学生家长过来,让他们亲眼见证这个时刻。也是增加我们学校招生的公开透明。”学校执行校长申永和介绍。潍坊市教育局纪委卞文广、民办教育科邵长山、10名教师代表、5名学校家委会代表,2名寒亭区公证处工作人员,以及进入电脑派位的13名学生家长将共同见证700名新生名单产生。

相关链接>>

两所热点学校招生延至8月

14日,高新双语学校、潍坊新青民校通过电脑派位录取了108名小学一年级新生,学校邀请了高新区教育局纪委、部分新生家长及家委会成员现场监督,在录取现场公开导入学生名单。同时,为了均衡男女比例,学校分男女两组进行电脑派位,最终男生录取54人,女生录取54人。

14日记者了解到,潍坊外国语学校、潍州外国语学校通过面谈方式录

取初一及小学一年级新生。德信现代学校按照招生数额、报名数额,采取座谈的方式进行录取,7月15日公布录取结果。

而奎文区两所热点民校潍坊中新双语学校及德润国际学校小学部将于8月进行新生录取。其中,潍坊中新双语学校,8月18~20日到学校报名,通过与儿童进行面谈,了解儿童身心及智力状况,确定符合条件的儿童。根据学

校招生计划,从面谈符合条件的儿童中录取。若符合条件的人数超过计划招生人数,将采取计算机随机抽号方式录取。录取时间为8月22日上午。

德润国际学校小学部,一年级计划招收6个班(含奎文区九龙山、梨园村村民子女,德润康城业主子女),8月18~20日到学校报名,电脑派位时间为8月22日上午,下午公布录取名单。

本报记者 秦国玲

中职生直升本科明起报名

潍坊四所中职学校招收260名学生

本报7月14日讯(记者 李涛 秦国玲)中高职学生可直升本科备受关注。14日,记者采访获悉,相关报名条件和时间已出炉。学籍注册地在潍坊、参加高中招生考试且成绩达到普通高中录取分数线、非学业水平考试的考查科目成绩在合格以上的应届初中毕业生可以报考。报名时间为16日、17日两天。另据了解,已被高中学校录取的同学也可以报名。

2013年,潍坊试点4所中等职业学校计划招收260人,设置6个专业,对口3所本科院校。

分别为:潍坊商业学校会计专业对口潍坊学院会计学,计划招生50人;诸城市福田汽车职业中等专业学校机械制造技术对口潍坊学院机械设计制造及其自动化,计划招生40人;诸城市福田汽车职业中等专业学校汽车运用与维修专业对口山东交通学院车辆工程专业,计划招生40人;寿光市职业教育中心学校机械制造技术和计算机应用专业分别对口潍坊科技学院机械设计制造及其自动化和计算机科学与技术专业,计划招生都是40人;潍坊科技中

等专业学校园艺专业对口潍坊科技学院园艺专业,计划招生50人。

有意愿的考生携带身份证或户口本、县级以上教育行政部门颁发的义务教育证书、初中学业水平考试成绩证明到县市区招生办公室或试点中职学校报名,填写报名登记表并填报志愿。学生可填报两个学校顺序志愿,一个学校是否服从志愿,每个学校志愿设两个专业志愿。

考生报名后,在潍坊市“3+4”分段培养职业教育招

生试点工作领导小组的监督下,由试点学校根据学生所报志愿和招生计划,按成绩从高到低录取,潍坊市招生考试办公室办理录取手续。本科段的选拔考试及录取办法另行制定。

目前,潍坊已成立“3+4”分段培养职业教育招生试点工作领导小组,全面负责潍坊市“3+4”分段培养职业教育招生试点工作。根据要求,在组织报名、录取过程中,要严格贯彻公正、公平、公开、择优的原则,认真实施招生考

试阳光工程,录取结果予以公示,自觉接受社会监督。

据了解,“3+4”分段培养和普通中职课程并不相同,学的是新开发的中职和本科的衔接课程。按照中职、本科7年一体的原则,7年学习期间,由参与试点的本科学校和中等职业学校统筹建立文化基础、专业理论和专业技能课程衔接贯通的教学体系,系统培养本科层次应用型人才。这些学生,在中职阶段和本科阶段,都会独立编班,会有一套他们自己的课程。